

□新华社记者 苏凯洋

近年来,河北多地紧抓京津冀协同发展机遇,推动“河北净菜”走进北京的食堂、超市、社区,形成了以净菜加工为核心的现代化全产业链,主要“菜篮子”产品在北京市场占有率均超过四成,既丰富了北京市民的“菜篮子”,又鼓起了河北农民的钱袋子。

春节期间,本是农闲时节,新乐市东名村新农红薯种植专业合作社的几位社员却始终没闲着。从一月初至今,他们一边忙着开单卖菜,一边进行种薯扩繁,为春节后的蔬菜供应作准备。

“最近是蔬菜保供的关键时期,订单多得忙不过来,今天又要出库3000斤左右红薯,全部是北京来的订单。”合作社理事长贾拴成说。

保证净菜质量,源头尤其重要。近几年,借势京津冀协同发展,贾拴成带领合作社与中国农业大学、河北省农林科学院合作,连续引进产量高、口感好的新品种,使合作社的红薯产量和品质大幅提升,目前合作社年产红薯50吨左右,在北京市场上供不应求。

(下转第四版)

2024年2月

星期五

16

农历甲辰年正月初七

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25738期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台2024年2月15日17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏南风3-4级,最高气温:13℃
夜间:晴间多云,偏北风2-3级,最低气温:1℃

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,保证党领导人民依法有效治理国家。

实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。

文章指出,党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,主要有以下几个方面。一是必须坚持中国共产党领导,二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主,三是必须坚持全面依法治国,四是必须坚持民主集中制,五是必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,六是必

须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

文章指出,党的十八大以来,我们深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面层级工作上来,具体地、现实地体

现到实现人民对美好生活向往的工作上来。

文章强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要加强人民当家作主制度保障。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力,保证各级人大都由民主选举产生、对人民负责、受人民监督。支持和保证人大及其常委会依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,健全人大对行政机关、监察机关、审判机关、检察机关监督制度,维护国家法治统一、尊严、权威。加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系。健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

新春新图景

□本报记者 李坤晓

近日,在赞皇县虎寨口国营林场,苍劲挺拔的乔木林横成排、竖成列,在阳光的照耀下显现出生机无限。

密林中,林场副场长于艳良正与同事一起开展每日的巡护工作。“2023年8月,赞皇县首期开发的虎寨口国营林场降碳产品成功交易,这次交易意味着我们县林业生态产品真正实现了市场化。”于艳良说,“林场既有生态价值也有经济价值,我们的职责就是守护好它,不让它受到任何损失。”

草木植成,国之富也。近年来,我市坚持走一条生态优先、绿色发展之路,林木覆盖率达52.69%的赞皇县认真贯彻落实市委、市政府部署,依托丰富的森林资源,抢抓“双碳”机遇,持续探索生态产品价值实现机制,将自然资源转化为碳汇产业发展资源。

“从依托优美自然风光的生态旅游,到如今开展碳汇交易试点建设,赞皇县正在不断建立健全生态产品价值实现机制,全力打通‘绿水青山’与‘金山银山’双向转化通道。”赞皇县自然资源和规划局党组书记、局长刘建华说,今年的政府工作报告明确提出发展生态经济,赞皇县将继续探索开展系列制度政策创新,持续提升林业生态系统固碳增值潜力,推动生态产品供需精准对接,为建设宜居宜业和美乡村寻找新的路径。

今年52岁的王金龙是井陘县威州镇坡头村人,这两天他忙得不亦乐乎,为即将到来的“年味游灯会”活动作准备。“去年我们村开展人居环境整治,村容村貌有了质的提升。在此基础上,村子还打造了一条‘年味巷’,吸引大量游客前来游玩。”王金龙笑着告诉记者,“我在‘年味巷’承包了一个摊位,赶上节假日一天收入最高可达千元。”

井陘县深入学习运用“千万工程”经验,探索出了一条“党建引领、社会参与、生态为本、文化为魂、农旅融合、产业赋能”的美乡村建设之路,让良好的生态环境成为推动乡村振兴的新动力。

“村子旁的绵蔓河清澈透亮,村子里的环境犹如画卷,每一个游客都会对这里的生态环境留下深刻印象,可以说绿色是我们村发展的底色。”坡头村党支部书记王晓辉说,目前,坡头村通过党支部领办的合作社与专业公司结成利益共同体,联手成立了合资运营公司,能够直接带动60余名村民就近就业。

(下转第二版)

发展生态经济 做强特色产业

——石家庄市挖掘区域潜力提振县域经济

新春走基层

全力以赴 为石家庄体育增光添彩

运动健儿训练备赛不停歇

本报讯(记者 刘真)“出拳要有力,打出新年的朝气来,加油!”当全市人民都还沉浸在春节欢乐喜庆的氛围中时,石家庄体育健儿已开始了紧张而充实的训练备战,为石家庄竞技体育再创佳绩积蓄力量。

位于新华区的石家庄市体育运动学校,是石家庄市体育局下属8所体育场校中唯一一所寄宿式“三集中”运动学校,担负着田径、拳击、举重、跆拳道等8个体育项目的选材、培养任务,在校学生400余人。

2月13日(大年初四)6时,石家庄的初春尚有一丝寒意,天光也还没有放亮,小运动员们就在教练的带领下走入操场,开始春节假期后第一次跑操。“龙年就要生龙活虎,给今年开个好头,争取比赛里拿到好成绩……”副校长刘彦雷在场边鼓励大家。

在学校的东北侧的拳击训练馆里,队员们在教练带领下进行着紧张激烈的训练,击打手靶发出的清脆的“啪、啪”声,不时响彻整个训

练馆。

“大年初三孩子们就全部返校了,当天就已经开始训练。”刘彦雷对记者说,“现在已经进入新的省运会备战周期,我们是争分夺秒,从第一天开始就全力以赴,每天的早操,既是基本功训练内容,也帮助队员磨炼意志,以良好的精神面貌投入到一天的学习和训练中。”

记者采访中了解到,自大年初三开学后,石家庄市体育运动学校各项目就全部展开新学期的训练计划,根

据项目不同特点,各项目训练方案也各有不同。但每名运动员每天在完成文化课的同时,必须保证2.5小时的训练强度。

校长王海西介绍,“石家庄市体育运动学校不仅为石家庄市竞技体育多个项目选拔人才,更要为省队、国家队输送高水平的运动人才。对广大基层教练员来讲,让运动员从思想上树立起顽强拼搏的精神,以及刻苦训练的习惯,才能让孩子们无论训练还是做人,都能成为国家的栋梁。”

(下转第二版)



项目建设 施工正酣

春节期间,在石家庄市重点项目建设施工现场,建设者加班加点,奋战施工,确保项目建设进度。图为2月15日,南二环(仙台街至太行大街)快速连通工程施工现场,工人在紧张施工。

本报记者 张晓峰 摄

忙年是幸福更是期待

栾城区大棚瓜果新春时节产销旺

本报讯(记者 杜倩倩)农历大年初六,在栾城区众友采摘园,经营主郭利根一大早就和工人们到大棚里忙活了起来。“今年主要种的是普罗旺斯西红柿,成熟的比往年要早一些,而且长势挺好,个头又大又红。”郭利根高兴地说。

据郭利根介绍,普罗旺斯是高口

感的西红柿,特点为酸甜可口,味道浓郁,并含有大量维生素。作为栾城区传统种植大户,郭利根自去年开始就加大普罗旺斯种植规模,由10个大棚增加到15个大棚,以满足市场需求。

10时,大棚里来了不少采摘的市民。“这里采用绿色种植方式,

带着家人来采摘也很放心,更重要的一点是让孩子们从小加深对农业生产的印象,养成热爱劳动、珍惜粮食的好习惯。”市民王锦告诉记者。

同样的场景也出现在栾城区范台草莓种植基地中。“我们园里的草莓绿色无公害,质量好、味道甜……”

在大棚外,副业爱人的赵霞正在快手直播“吆喝”售卖草莓。“今年销售主要走的是线上平台,团购客户都是通过直播和微信群下单,我们统一送货,虽然价格比采摘要低一些,但是团购量大,基本上每天都有卖光。”

(下转第二版)

建设现代化国际化美丽省会城市 石家庄在行动

春节不打烊 冲刺开门红

鹿泉区各重点企业争分夺秒忙生产

本报讯(记者 杜倩倩)春节期间,鹿泉区各企业全力以赴,抢抓生产。无论是新一代电子信息还是智能制造,各企业都展现出蓬勃生机,全力以赴赶制订单、力争在新的一年里取得更好的业绩。

在石家庄惠得科技有限公司环氧树脂灌封料生产车间,工人动作娴熟地操作着机械设备,在智能化设备的运转下,加料、搅拌、真空脱泡等工序一气呵成,车间内一片繁忙的生产景象。

“我们现在生产的这种产品是环氧树脂电子灌封材料,它主要有绝缘、阻燃、固定、防潮的作用,我们目前这条线的产能是一个月400吨,年前的发货任务我们基本上都已经完成,目前的生产主要是用于节后的发货储备。”公司总经理助理蔡林司说。

石家庄惠得科技有限公司是专业从事新型高科技电子绝缘材料的科研、生产和销售的中外合资企业,是河北省中小科技企业、专精特新企业、国家高新技术企业,主导产品有环氧树脂灌封料和环氧树脂预浸料,是全球知名公司的供应商。

(下转第二版)

1947 为人民酿造 今日导读

花卉市场春意闹